

一个馒头引发一场血案

因被嫌弃脏,“破烂王”酒后打死“老伙计”

文/片 本报记者 赵磊 本报通讯员 武红霞 郭正伟

老吕和老由同样以捡破烂为生,为了生计,老吕经常吃捡来的馒头。一次,老吕捡了不少馒头,约着老由一起吃,却被老由以太脏为由拒绝。老吕觉得自己受了歧视,在酒后抄起一块木头将老由打死。

11月9日,记者从寿光市公安局了解到,目前嫌犯老吕已经被依法刑事拘留。

两瓶白酒引出凶手

始围绕男子的身份展开调查。

11月3日早晨7点左右,一位早起的路人在经过寿光市圣城街道一处废弃的房子外时,意外发现旁边的地上躺着一具尸体。路人随后向寿光市公安局报案。接警后刑警大队立即组织人员赶到现场。经初步勘察,死者为60岁左右男性,死亡时间大约为11月1日晚上9点,死亡原因系被钝器伤及后脑。经附近村民辨认,此人是捡废品的老由。

在走访了附近的村民之后,民警了解到死者的一些情况。死者老由今年58岁,是淄博人,常在寿光捡废品。村民说,老由平时不太与人来往,每天早出晚归捡废品,也没见他在寿光有其他亲人,只有一个跟老由一样捡破烂的中年男子经常来找他。就在老由出事的那天晚上,有人看见那名中年男子在老由家附近的小卖店买过东西。

民警找到了那家小卖店,店主告诉民警,这名中年男子大约有四十五岁左右,外地口音,不知道叫什么名字,经常来找老由。11月1日晚上6点左右,该男子来店里买了两瓶“老白干”。

在老由家桌子上,确实放着两个“老白干”酒瓶。也就是说,该男子是最后见过老由的人,也很可能就是犯罪嫌疑人。民警开

全城搜捕“破烂王”

没有人说得清中年男子的姓名,也没人知道他住在哪,只知道他跟老由一样,也是个捡破烂的。经过警方的摸排走访,民警进一步了解了该男子的体貌特征:该男子中等身材,门牙间的缝隙很大,最近理了个光头,经常背一个黑绿色的编织袋到处捡废品。

民警迅速到寿光市各个废品收购站走访,了解到的确有一个男子经常来卖废品。有家废品收购站的工作人员告诉民警,该男子姓吕,大家都叫他老吕。老吕没有固定的住所,有时候睡在公园暖气管道下边,有时候睡在公园树底下,天冷了就找间废弃的房子住,吃的,穿的一般都从垃圾堆里捡。老吕只有一个爱好,就是喜欢喝酒,他酒量很大,一次能喝一斤多的白酒,捡一天废品下来,所有的收入都买了酒。

民警兵分三组拉开地毯式搜寻,全力寻找“破烂王”老吕。功夫不负有心人,11月5日上午10点左右,民警在寿光市一处建材市场附近发现了老吕的踪迹。

被抓时,老吕仍然背着那条黑绿色的编织袋到处捡垃圾。面对民警的审讯,老吕起先还有些抵抗情绪,眼见无法逃脱,老吕最



嫌犯正在接受审问。

终交代了作案的经过。

死者不吃捡的馒头

“老由看不起我,都是捡破烂的,他凭什么嫌我脏?”面对审讯,老吕说得最多的就是这一句抱怨话。

老吕告诉民警,他虽然跟老由是“老伙计”,但两人的脾气实在不对路,经常为一点小事吵起来。两人相同的经历又使他们成为对方唯一的朋友。老吕来自山东曹县,跟老由一样,都是个光棍汉。

老吕说,他已经离开家有8

年了,没回过家,也没跟家里联系过。离婚后妻子带着女儿改嫁,家里还有母亲和四个妹妹。老吕起先在寿光劳务市场打工,后来嫌给别人干活不自由,干脆捡起了破烂,走到哪捡到哪,吃喝穿用全从垃圾堆里找。

后来他认识了老由,老由在一所废弃的房子里安身,老吕便经常提了饭菜去找老由。与老吕不同的是,老由从来不吃垃圾堆里捡来的馒头,老由说,“我有钱,自己买馒头吃,谁跟你似的光吃捡的。”老吕就觉得老由看不起他。

案发当晚,老吕又提了捡来

的饭菜去找老由。老吕对老由说,这次捡的馒头挺多的,你别买了。老由嫌脏不吃。一瓶白酒下肚,老吕跟老由又因为琐事争吵起来,老由起身往外走,却被门外的木头绊倒了。老吕本想去扶他,想起他嫌弃自己馒头脏的事情来,火不打一处来,干脆抄起门口的木头朝老由头上抡去。

老吕说,喝酒误事,要是不喝酒,他不可能打死老由的。现在就惦记家里的老母亲,已经近80岁了,不知道还在不在人世。

11月9日,记者从寿光市公安局获悉,老吕目前已被寿光市公安局依法刑事拘留。